

## 教育部評鑑的再肯定

社論專載

今年元月十日教育部公布私立大學院中程校務發展計畫審查結果，評鑑項目包括：計畫與執行、教學與輔導、研究、推廣教育、行政運作、會計行政等六項，本校除了再次獲得最高補助金額外，同時與東海大學、逢甲大學並列六項全優之學校，在踏入千禧新年，同時也是本校邁入五十週年的此際，中程校務審查結果實為對全校教職員工生最大最好的新年及校慶禮物。

教育部自八十學年度推動「私立大學院中程校務發展計畫」以來，已先後辦理過三次審查作業（81~84、85~87、88~90），其本意雖係藉由獎助經費之分配，引導各校重視學校之長遠發展規劃，然而，私立學校法規定應依據辦學績效予以獎助，因此，教育部透過中程計畫審查來評量各校辦學優劣，予以適當獎助，已成為審查的主要目的之一。本校歷經三次評鑑屢創佳績，各年度之執行成效審查結果亦名列前茅，在顯示教育部對本校多年來全校教職員工生努力的最大肯定，也對提升本校之社會形象，發揮了正面的功能。

在六項全優的評審結果下，教育部對本校之建議及待改進事項著墨不多，歸納高教簡訊第一〇六期之總結，我們可以看到教育部對本校之建議事項僅有以下二點待加強：其一，每學年自我評估檢討計畫執行完成率之連續性有改進空間；其二，師生比例偏低。前者各單位皆已配合改進；對於師生比的問題，由於去年教師離職人數與聘任人數相差不多，因此未見改善；今年校長已指示除了新聘教師名額外，若有教師離職則要再增聘以補足名額，積極配合改善教育部所提的建議。至於本校重點系所之推動、學生輔導、研究中心之成立，提升研究水準之做法等措施，皆持肯定的態度。由此可見本校在創辦人及歷任校長領導下，不斷改進，追求卓越的成效。

由審查結果中，我們也看到了其他學校積極不斷努力追求進步的足跡；因此，當我們歡慶豐收的同時，也別忘了惕勵自己，要長保競爭優勢，唯有不斷檢討本校之發展策略，吸收其他學校的優點特色，進而創造卓然不群的各項優點特色，以提高學術及社會聲望。如此，必能不被評鑑的壓力擊倒，而能昂首立足於高等教育之林。

三月五日的聖火傳遞揭開了五十週年校慶的序幕，同時也揭示了本校國際化、資訊化

、未來化更上一層樓的願景，及貫徹全人教育的終極目標。我們除了感謝全體教職員工生的努力付出外，更期待大家在未來能互相勉勵，為再創淡江新高峰而努力。